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Kulturvonat indul 
28-án Szegedre

A szegedi Szabadtéri Játékok, iile- ! 
tőleg a Szegedi Hét alkalmából j 
augusztus hó 28 ári kulturvonatot | 
indit a MÁV. igazgatósága Bajáról i 
Szegedre, hogy alkalmat adjon a 
bajaiaknak is a grandiózus tinnepsé | 
gek megtekintésére. A különvonat 
66 százalékkal o! esőbb a rendes 
személyvonatoknál, de lényegesen 
rövidebb idő alatt teszi meg az utat.
A 28 iki műsor különösképpen ér­
dekelheti a bajaiakat, mert ezen a 
napon Liszt Ferenc oratóriuma : a 
Szent Erzsébet legendája kerül be­
mutatásra, amelyen a szólókat Báthy 
Anna, Elek Szidónia, Maleczky Osz­
kár és Tóth Lajos éneklik. — A 
Mavart egyébként naponta indit 25 
jelentkező részére külön filléres já­
ratot, úgy hogy a bajaiak kényel­
mesen és olcsón utazhatnak bár­
mely nap Szegedre a 26, 2i, és 
£9-iki Az ember tragédiája előadá­
sára, vagy a 30-iki budapesti filhar­
monikus koncertre, amelyet dr. Doh- j 
mányi Ernő és Kodály Zoltán sze­
mélyesen vezényelnek.
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— A HONSz. bajai csoportjának 
tisztújító közgyűlése a varoshaza 
közgyűlési termeben 1933 augusztus 
27-en (vasárnap) este 6 órakor lesz. 
A tagok lehetőleg mindannyian jelen­
jenek meg. A járadékos hadirokkan­
tak, hadiözvegyek és 18 évüket 
betöltött hadiárvák járadéklapjukat 
hozzák magukkal ; a járadékot nem 
élvezek egyéni lapjukkal igazolják 
magukat és hátralékos tagdijaikat 
fizessék le, mert különben nem lesz­
nek a közgyűlésre bocsájthatók. Csak 
azon indítványok lesznek tárgyalha­
tok, melyeket az elnöknél a közgyű­
lés előtt 8 nappal benyújtottak. 
Tárgysorozat : 1) beszámoló, 2) je­
lölés, 3) elnök megválasztása, 4) az 
újonnan megválasztott elnök szék­
foglalója, 5) diszelnökök, 6) tisztelet­
beli tisztviselők és tagok megválasz­
tása, 7) a tényleges tisztikar meg­
választása, 8) választmányi rendes 
és póttagok megválasztása, 9) a 
iCsöpört központi képviselőinek meg­
választása, 10) a számvizsgáló 
bizottság megválasztasa, 11) esetle­
ges indítványok, 12) zárószó.

Szent István
Irta : JASZLICS BÉLA.

Strabó és Herodotos szkítáitól 
kezdve hunok, avarok, bolgárok 
és szlávok próbálkozásai után a 
szintén Ázsia pusztáiról indult 
magyarok özönlöttek el a Kárpá­
tok alját. A nagy euráziai nép 
vándorlás utolsó hullámainak 
elkésett harcosai voltak ök, kik 
pogány lelkűk irtózatos elszánt­
ságával és a hatalmas ázsiai 
puszták vad erejével viharzottak 
alá a Duna-Tisza síkságára és 
innét lángoló vérük nyugtalansá­
gától űzve gyakran ki-kitörtek és 
egy évszázadon át néztek farkas­
szemet a keresztény kultúrát 

! jelentő Nyugattal.
Onnét kezdve, amikor meg je- 

' leni az első pogány magyar lova.

! amihez meg (i dekadens dél is j 
I csatlakozott.
I Az a sors várt rája is, mint j 
I az elődökre, akik eltűntek a tör- j 
! ténelem rohanásában. De a faj 

csodálatos zsenialitásából szár­
mazó szellemi és lelki evolúció 
átmentette a magyarságot a 
keresztény kulturközösségbe s ez- 

j által biztosította további létét.
A magyarok első megkeresztelt 

; fejedelmének, Gézának fia, Szent 
I István volt az, aki talán 

isteni sugallatot követve le­
mérte a maroknyi magyarság 
súlyát az európai népek történel­
mében és egyedülálló, idegessé­
gében céltalanul bolyongó népét 
bevitte az európai népek nagy

eni az első pogány magyar lói ■ ^eresz^ny közössegébe,
alakja a Kárpátok gerincen, jo j Mmden nép történe 
egy évszázadig vért és vasat je- 

a magyarság a nyugatilentett
népek szemében.

Idegenek voltak ók az akkori 
Európa testén, vad idegenek, 
akikről a nyugati krónikák torz 
félelemmel emlékeznek meg. Ide­
genek voltak nyelvükben, szoká­
saikban, erkölcsükben, vallásuk­
ban és külső megjelenésükben. 
Idegenül állt velük szemben a 
keresztény civilizációban meg­
szilárdult nyugati államok társa­
dalmi rendje. Idegenül, egyma­
gában élt ez a nép Nyugat és 
Kelet között. Keletről az ázsiai 
népmozgalmak állandó kirobbaná­
sai űzték tovább, Nyugat meg 
nem fogadta be.

Előbb vagy utóbb, de meg
kellett látnia a magyarságnak, 
hogy a két szélsőség között felőr­
lődik, hiszen állandóan érezte a 
két oldal irtózatos nyomását,

Minden nép történetében sze­
repel egy nagy, minden időkön 
át a legnagyobb, aki kijelöli a 
nép, a faj útját, melyet — ha 
meg akar maradni — követnie 
kell. A magyarságnak ez a vezer- 
csillaga Szent István. Kilencszáz 
év történetének minden momen­
tuma öt igazolja és kilencszáz év 
távlatán át alakja, szelleme, böl­
csessége ma még nagyobb, mint 
bármikor. Hiszen ma is, mint 
majd ezerévvel ezelőtt, egyedid 
áll a magyarság és uj idők uj 
viharai 'közepeit önmagabizóan 
saját erejéből kell megragadnia 
a Sors zugó kerekét !

Vájjon jönni fog-e egy uj 
Szent ' István, aki a második 
ezredév küszöbén ismét kijelölje 
a magyarság útját és a Irianon- 
tól megkínzott ország népét kira­
gadva mély kétségbeeséséből, a 
szebb jövő reményében uj hősi 
erőfeszítésekre vigye ? !

Soha szebben nem fejezte ki ön­
tudatos halóját Baja és Bácska kö­
zönsége, mint ez idén, amikor a 
római zarándokúira készül. Az örök 
városba zarándoklással akarja meg­
pecsételni ezt a szabadságünnepet.

Mivel a zarándokút iránt termé­
szetesen nagy az érdeklődés és már 
eddig is szép számmal vannak a 
jelentkezők, sőt a jelek szerint töb­
ben vannak azok, akik csak ezután 
tudják résztvételi szándékukat beje­
lenteni, a közönség érdekében a 
bajai zarándoklást vezető dr Gonczlik 
Kálmán apátplébános a jelentkezési 
határidő meghosszabbítását kérte. 
Az érseki hatóság hozzájárul ehhez 
a kéréshez s igy a közönségnek 
módjában áll augusztus 20-án túl is 
közölni részvételi igényét a plébá­
niával, ahol minden további felvilá­
gosítást megkaphat. Az utazás és a 
római tartózkodás összes költsége 
tetszés szerint választott 75, 95,
vagy 1 ló P-be kerül, ami már ma­
gában egyik oka, hogy a nívós 
programmu zarándokuton Bajáról 
oly sokan akarnak megjelenni.

Bajára meghosszabbítot­
ták a római zarándokút 
jelentkezési határidejét

Baja város magyar lakossága tizen­
kettedszer ünnepli a szerb megszál­
lás alól való felszabudulásának év­
fordulóját. A déli végvár megsa­
nyargatott népe még igen jói em­
lékszik az elmúlt idő küzdelmes par 
esztendejére, amik-r szerb kato'.ak, 
hatóságok bitoroltak a bácskai na- 
romszögben a hatalmat.

Ez az idő elmúlt, a kis három­
szögben ma ismét magyarul érezhet 
a magyar szív, de millió és millió 
magyarok most is az idegen uralom 
jármát szenvedik. A megalázott- 
Ságnak megtiprottságuk kiáltó jaj- 
szava áthallik a határokon és ami 
kor v rző lélekkel gondolunk rájuk, 
ugyanakkor a nehéz fájdalomba a 
(elszabadulás öröme is oelecseng . 
a mi hálaszavunké,g hogy immár 
ettől inegmenekedtünk.

Pánik egy ui gáz­
maszk bemutatóján: 
a szél a közönség 
felé hajtotta a gázt

Newyorkból jelentik : Izgalmas je­
lenetedet okozott a New Jersey 
államban levő campdixi katonai tá­
borban egy Németországból hozott 
gázmaszk; amelynek újításait nagy­
számú, a helyi előkelőségekből és 
magasrangu katonatisztekből álló kő' 
zönség jelenlétében akarták vizsgá­
latnak alávetni.

A meghívott hölgyek és urak pad­
soraitól vala nivel távolabb könny­
fakasztó gázt fejlesztettek és az igy 
keletkező gázfelhőbe állították bele 
azt a katonát, akinek az újfajta 
gázmaszkot ki kellett próbálnia. A 
kísérlet pánikba fulladt. A szél ránya 
ugyanis hirtelen megfordult és az 
egész könnytakasztó gázfelhőt a 
közönség felé hajtotta.

Óriási izgalom támadt. Az embe­
rek felugráltak helyükről és egymást 
letaposva, súlyos sebesüléseket okoz­
va hanyatt homlok menekültek a gáz 
elől. Elszaladt a katonaság is, a 
tábor előtt pedig óriási zűrzavarban 
az autók egymásnak tutottak. Emel­
lett az egész kísérlet hiábavaló volt,
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mert mint kiderült, a kísérletet ve­
zető Nolan vezérőrnagy elfelejtette 
behelyezni a gazmaszkba az oxigén­
tartályt

Érdekes, hogy — mint a kísérle­

ten jelen volt vezérkari tisztek ké­
sőbb újságírók előtt kijelentették — 
a kipróbálandó német gázmaszkot 
Németoiszágban lopták.

Szent István ünnepe a Fel­
szabadult Baja városában

Tizenkettedszer gyu'.nak ki az 
örömtüzek a szivekben, tizenketted­
szer ünnepli Baja városa, hogy 
lerázta a fojtogató szerb igát. István- 
király napján, István szent Jobbja 
segítségével. Mikor augusztus 20 ika 
kettős ünnepe Baja városának. Mikor 
együtt ünnepel Buda ujjongó kör­
menetével, az egész országgal, a 
maga külön örömének mámorában 
fürdik . . . újra lobog az emlékezés 
felszabadulás napjan. De nemcsak 
igaz szívből, szépen is kell ünnepelni.

Az ünnep rendezősége ezért szá­
mot vetett azzal is, hogy az ünnepi 
műsor népnevelő értékben harmo­
nizáljon a lelkes hangulattal. Epen 
ezért külön az esti hngverseny 
alkalmából Buiapestről számos ma­
gyar művészi lemezt hozatott. Az 
ősi népművészet gyöngyszemei ezek 
a dalok, nagyrészük legkitűnőbb 
muzsikusaink munkája és előadasa. 
Egy Kodály Zoltán, egy Bartók 
Béla zenéje micsoda művészi produk­
tum es mennyire a mi népünk lelke 
ihlette 1 Diadalmas magyar akordok 
ezek, bejárták és e gyönyörködtették 
már egész Európát. Ez az Is ván- 
napi este még ezy szerencsés nagyot 
lendít a kitűnő Déry-kerti hangver­
senyek nívóján, mert az eddigi hang- , 
versenyeken ritkábban hallatott ma­
gyar zenemotivumok egyetemességét 
nyújtja.

Azt hisszük, ez az igazi népmű­
velés, ami magyar értéket képvisel, 
amellett szórakoztató és lelkesítő. 
Boldogult Klebelsberg kultuszminisz 
■terünk munkája eredményeit érezzük

az ilyen irányú tevékenységben. Az 
ő nagyszerű felismerését, hogy a 
népművészeten, a muzsikán keresz­
tül kell a nép leikéhez utat találni a 
megújult magyar kultúrának, ez a 
munka a S legeredményesebb igazi 
Kiebelsbergi konceocióju és eszközei­
ben jóval felülmúlja az iskolai nép­
nevelés lehetőségeit, mert egyszerre 
óriási tömegekre hat. Ezrek és ezrek 
hallgatják ezt a muzsikát a Déryben.

Örömmel hívjuk fel a közönség 
figyelmét ere az Ígérkező nagyszerű 
élményre, ami bizonyára nagy érdek­
lődést kelt és nagy élvezetet fog 
nyújtani. Ugyancsak külön arra, 
hogy a rendezőség a dalok szövegét 
kinyomatta és a közönség rendelke­
zésére bo:sájtja.

Az ünnepi műsor színezésében 
kiveszik még részüket a leventék, a 
sportegyletek és a regatta egyesüle­
tek impozáns hajórai felvonulása, 
valamint a világjambo-ee-t járt cser­
készek esti tábortüze.

Még valamit a hangversenyről. 
Szeretnők, ha nem csak Istvánnapon, 
nem csak ünnepi alkalommal halla­
nánk ilyesmit. Állandósítani kellene 
ezt, az értékszin tetejére fokozni, a 
munka medrét kiszélesíteni a meg­
kezdett irányban. Mert ez gyönyörű­
séges kulturmunka, amire szüksége 
van Magyarországnak. Az uttörés 
pedig Baja városának nem kis dicső­
sége lenne. A város vezetőségének 
pedig kívánjuk, hogy sok ilyen gaz 
dag ünnepi élményében részesíthesse 
a közönséget.

Egy-két emlék a sok közül
Ismeretlen intimitások az angol cserkészek 

gödöllői táborozásából
Hja az angolok 1 Minden kedves­

ségük és hagyományos gentlemanlike 
viselkedésük ellenére is sok bajunk 
volt velük. Es ez nem is olyan 
csodálatos, ha meggondoljuk, hogy 
a brit szigetvilág gyarmataival, do- 
miniumaival szokásban, gondolko­
dásmódban meglehetősen távol áll 
tőlünk, középeurópaiaktól.

Hogy a legnehe ebbjén kezdjem, 
hát ott volt mindjárt a kosztkérdés. 
Gazdasági szolgalatunk ugyan min 
dent megtett, hogy szokásos elede­
leiket megkapják, dehát mégis akadt 
egy két kuriózum, amit az angol 
sohasem látott. így mindjárt a má 
sodik napon a zöld paprikával vjlt 
baj. A parancsnokságra kétségbeesve 
jöttek el közülük jónéhányan és 
panaszkodtak a veszedelmes „zöld

paprika madárra“ (blue paprika bird) 
Panaszuk komolyságát csak akkor 
fogtuk fel valójában, mikor megmu­
tatták, hogy ők hogy ették ezt a 
gonosz valamit Meghámozták, mint 
a banánt és a csutakot kezdték 
enni. Az eredmény elképzelhető. 
Még érdekesebben bánt el az egyik 
londoni csapat a vacsorára adott 
szalámival. Az angolok ilyet soha­
sem esznek, szavuk sincs rá és 
megkapva a rudakat, igen kemény 
eledelnek találták. Erre felszeletelték, 
a szeleteket jól kiklopfolták, betették 
vízbe és felmelegitették. Langyon 
állapotba,! kivették és megkóstolták. 
— Másnap írásban nyújtottak be 
kérvényt, hogy „magyar kolbászt* 
pedig soha ne kapjanak többé. Hogy 
amit megkellett főzni azt megsütöt­

ték és fordítva, hát ez már a kisebb 
bajok közé tartozott. Végre is kény­
telen volt a magyar vezetőség ma­
gyar szakácsokat adni melléjük, hogy 
oktassák ki vendégeinket az ételek 
elkészítésében.

Egy másik furcsaságuk volt nagy 
előszeretetük a hiányos öltözék iránt. 
Tekintve, hogy legtöbbjüknek (ké­
vévé a délafrikaiakat és hindukat) 
a magyar kánikula egészen szokat­
lan volt, úgy igyekeztek magukon 
segíteni, hogy a legminimálisab 
ruhadarabot viselték Például egé­
szen kis fügefalevélszerü rögtönzött 
nadrágokat nyakkendőből vagy zseb­
kendőből. Délelőtt még hagyján volt 
a dolog, magunk között voltunk, de 
ők közmondásos hidegvérükkel a 
közönséget sem igen respektálták és 
délután sem akartak felöltözni. Több­
szörös kérelemre aztán legalább a 
látogatás idejére alkalmazkodtak a 
tábori rerdhez.

Inkább érdekes, mint furcsa volt 
aztán az, amiért egy két magyar 
vezető, nem ismervén az angol szo­
kásokat, meg is haragudott, hogy 
sohasem fogtak senkivel kezet. A 
hogy ők mondták, egészen furcsa 
lenne állandóan, napjában ugyan- 
zzzal az egyénnel többször is kezet 
fogni. A valódi britnél a kézfogás 
nem sablon, hanem kitüntetés, mely 
csa< a legjobb ismerősöknek jár. 
Általában csak bemutatkozáskor és 
a végleges elváláskor kerül sor az 
aktusra

Mégha ó volt ragaszkodásuk a 
nemzeti zászlóhoz. Mikor érkeztek, 
az első volt a zászlót felhúzni (úgy 
mint valamikor a gyarmatosítás ko 
rában őseik csinálták : Itt angol 
zászló lobog, ez Nigybritmnia terü­
lete) és csak amikor a „Union Jack* 
(az angol birodalmi zászló népies 
neve) már lengett akkor kezdtek 
hozzá a táborveréshez, Minden altá- 
borukban csak egy zászlajuk volt, a 
sok zászlót profanizáiásnak minősí­
tették és a felvonulásokon is csak 
egyetlen lobogót vitt a 2CK 0 cser 
kész. Érthetetlennek minősítették az 
amerikai cserkészek viselkedését, 
aki« bizony pénzen zászlót is adtak 
el a mü es emlekgyüjtő közönségnek.

Az is meglátszott valarnennyiükón, 
h )gy egy olyan birodalomnak a fiai, 
melynek fö'djén a nap sohasem 
nyugszik le Hihetetlen gyorsan meg- 
s okiak az idegen környezetben és 
h rmadnap nur egyedül u'aztak be 
Budapestre bevásárolni és fürdeni. 
Föllépésükben is volt. minden ta- 
p ntaiosságuk mellett is egy kis ön­
ti. datossag. Látszott rajtuk, hogy 
tökéletesen tudatabm vannak, hogy 
őzet se miféle serelem nem erheti. 
Hogyne I A 400 milliós birodalom 
t< rjeszti ki rájuk védőszárnyát, mely 
képes volt 6 mérnökért gazdasági 
habomba keveredni Szovetoroszor- 
s taggal is.

A végső Ítélet róluk azonban min­
denképpen csak kedvező lehet. Bár 
mi tudnók ifjúságunkba azt a hideg, 
öntudatos keménységet az élet ne­
hézségeivel szemben belenevelni. 
Udvariasak voltak, mindig moso­

lyogtak, szívesen rendelkezésre áll- 
tak mindenben és ha drillnek nyoma 
sem volt köztük az intelligencia le- 
gyelme bámulatosan összetartotta 
őket. Sokat tanulhattunk tőlük. (ue)

Szent István
ünnepe Bajaszentistvánon

Bajaszentisivánon holnap nem csu­
pán a felszabadulási évfordulót ün­
nepli. Ekkor a templom védőszent­
jének Szent István magyar királynak 
ünnepe is : a szentisváni búcsú. Ez 
alkalommal a plébánia templomában 
ünnepi istemiszieleteket tartanak a 
következő beosztással : Reggel 6 
órakor rendes mise. Reggel 8 óra­
kor bunyevác nagymisét utána szent­
beszédet mond Loogó Pál plébános. 
Délei5tt 10 órakor magyar szentbe­
szédet tart Mihig Ervin kiscsávolyi 
adminisztrátor Utána körmenet. A 
magyar nagymiset dr Tantos Gyula 
kanonok, kalocsai belvárosi plébános 
mondja. Délu-án 3 órakor litánia.
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A régi okmány 

pecsétje
anewfc vekktieSgét UionyOja,

Az

ASPIRIN-«
is magukon 
viselik való­
diságuk jelel: 
a Bayer- 
keresztet.

J©

Meghűlés első tejeinél és fájdal­
maknál ASPIRÍN-TABLETTÁK

«'íviiy'vwii«-w* *

HÍREK
amt» «HMHW
Augusztus

Vasárnap
István kir.

A nap kel: 4'20ó. 

Nyugszik : 19'39.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fe! 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovasi Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

Baiai SCisJNapfár

Jjugusztus 19 én
este fél 9 órakor lampionos zenés 

levente felvonulás a városon át.
este fél 10 órakor a Bácska Bajtársi 

Törzs láncmulatsága a Közpon­
tiban.

Jjugusztus 20-án
délelőtt fél 11 órakor ünnepi mise a 

kegyúri templomban.
délután 2 órakor Kiránduló hajó a 

Kamarásduna torkolatától a hátai 
révbe

délután 4 óra: a TSE kajakversenye 
a kamarásdunán.

délután 5: óra tenniszverseny a sport­
telepen.

este 8 órától megafonverseny a 
Dériben.

este fél 9 kor cserkész tábortűz és 
izelitő a Jamboreebői a Déri kert 
platóján.

mm
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Mig egyszer lassan
megállítja ...

Vájja a ködbe, éjtszakába 
Fekete álmát az idő.
Szúette, rozzant, vén idő, —

A végzet ott megy nyomdokában. 
Jégtestén kemény köbilincs. — 

Sóhaja nincs és szive sincs.

Hajh, hogyha jöttét meg nem érzi 
S feléje tart az emberút :
Fém tudja soha merre jut.

Az égnek himes takarója 
Könnyektől fényes keszkenő : 
Mindegyik lángja messze nő.

J)e nincs az éjnek szivárványa, 
A ködnek sincsen mosolya 
S a remény sorsa mostoha . . .

Csodákat váró föld-kolonca 
Indulhat balga élvekért 
Csak halált vesz az életért !

Árnyékot ölel tobzó vágya ; 
Magával hogyha szembejő,
Az arcán ott a szemfedö.

Az ember mindig magát várja — 
És le is út és fel is út 
S a céltól jaj be messzi fut!

Mig egyszer lassan meg állítja 
A mindent porrá-békitö, 
Bölcsesség-nemző vén idő.

Bárdos Amália.

— Temetés. Ma délelőtt temették 
el Baján nagy részvéttel özv. Peschke 
Károlyné Kopper Máriát, aki életé­
nek 86 ik évéban a haldoklók szent­
ségének ájtatos felvétele után aug. 
17-én elhunyt. Az elhunyt matróna 
édesanyja volt Fiilöpp Gyulán é 
Peschke Irénnek. Károly és Bella 
nevű gyermekein kivtll ugyancsak 
édesanyját gyászolja benne Peschke 
Irma, a bajai társadalmi és vallásos 
egyesületek tevékeny, értékes tagja, 
özv. Peschke Károlynét ma délelőtt 
fél 10 órakor helyezték örök nyuga 
lomra a Rókus temetőben. Temeté­
sén a bajai úri társaságok és egye­
sületek képviselői szép számmal je 
Sentek meg. Az engesztelő szentmise 
áldozatot délelőtt 9 órakor mutatták 
be az Urnák.

— A Déri kerti ünnepi hang­
verseny műsora. Holnap, augusztus 
20-án este 8 órától a Déri kertben 
ünnepi hangverseny lesz a felszaba­
dulási évforduló emlékezetére a kö­
vetkező műsorral : Himnusz Hiszek 
egy. Hunyadi induló. Bercsényi nóta. 
Lavotta szerelme. Tavasz elmúlt. 
Részletek Kodály Háry János cimü 
operájából. Ereszkedik le a felhő. 
Átmegyek a Királyhágón és még 
sok más művészi lelvét ;lü magyar 
nótalemez, Székely, Palló Imre, dr. 
Molnár, Basilides Mária és a Budai 
dalárda énekszámaival, Dohnányi, 
Bartók vezényletével stb. A ; hang­
verseny műsorát a cserkészek tábor­
tüzei s Jamboree számai élénkítik. 
A lemezek szövegei a pénztáraknál 
kaphatók lesznek.

— JHtaárveresés. Az Együttmű­
ködő Hajózási Társaságok bajai 
Ügynökségé köili, hogy állomási 
raktárában kézbesithetlenül tároló 17 
csomag használt jutahulladék 525 
kg. küldeményt 1938 év augusztus 
hó 22 én d. u. 4 órakor a legmaga­
sabb árat ígérőnek elárverezi. Az 
összeg azonnal készpénzben kifize­
tendő. Kikiáltási ár 32 P.

- Megindítják Balén a kisha 
Jókat. A dunai kiránduló hajókat a 
bajai Dunán a viz apadása folytán 
ismét megkezdik működésüket. A 
Kainarásduna torkolati kik tőjétől 
mátólkezdve egész napon át fél órai 
időközönként közlekedik a hajó. 
Személyenként oda-vissza a viteldij 
36 fillér

— Mussolini öt Iliét és 45 cen­
teslmot keresett, mint cséplő 
munkás. Rómából jelentik : A lapok 
most közük azt a fizetési jegyet, 
amelyet Mussolini irt alá littoriai 
cséplése alkalmával. A jegy első 
sora a követ cezőképpen hangzik : 
Neve : Benito Mussolini. Alkalmaz­
tatás! minősége : Etető. Munkaideje : 
egynegyed nap. Bére : 5'60 lira.
Levonás : Munkasegélyalapra 015 
lira. Kifizetendő: 5 45 lira. Mus jolini 
aláírása után következik a töobi 
aramunkás járandósága. A Dace a 
cséplés után 3U00 lírára „kerekítette 
ki“ munkabérét s az összeget a 
szegénysorsu földmunkások között 
kiosztotta.

— Magával vitte a Sírba a ha­
rangöntés titkát egy hires szekszárdi 
harangöntő Szekszárdról jelentik : 
Wagner Károly hírneves szekszárdi 
harangöntőrrester, akinek nevét Du­
nántúl sok harangja őrzi. Szekszár- 
don 75 éves korában meghalt. A 
kiváló harangkészitő, a«i Wagner 
ismert temesvári haranggyárosnak volt 
a fia, őseitől örökölt tudományét 
félszázadon keresztül gyakorolta, de 
a különösen tisztahangu harangok 
készítésének titkára sen <it sem tani 
tott meg, nem fogadta el a gyárak 
ajánlatát sem, pedig ezek nagy ösz- 
szegeket kínáltak neki a titokért. t\ 
különleges harangok készítésének 
titka tehát sírba szállt vele.

«aww k*vVs >w* v

— Szenvedő nőknél a termé­
szetes „Ferenc József* keserüviz 
könnyű, erőlködés nélkül való bél 
kiürülést idéz elő és ezáltal sok 
esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre.

«?— Szegedi Lakberendezési Vá­
sár. A szegedi ipartestület ez évben 
rendezi meg első lakberendezési vá­
sárát az ipartestület székházában. 
Ezen a vásáron tanúbizonyságot 
tesznek a szegedi lakberendező kéz- 
müiparosok a magyar ipar kiválósá­
gáról és művészi felkészültségéről. 
A lakberendezési vásár a Szegedi 
Hét keretében augusztus 26-tól szep­
tember 3-ig tart, mely idő alatt 
kedvezményes áron lehet az ország 
minden részéből Szegedre utazni

8.

mandolalobnál, torokgyulladásnál va­
lamint idegfájdalmaknál és szagga­
tásnál naponta fél pehár természetes 
„Ferenc József" keserüviz rendes 
gyomor és bélmüködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok vélaménye 
szerint a Ferenc József vi< hatása 
gyors, keltemen és megbízható.

— A Január-iullusl külkeres­
kedelmünk 20 millió pengő több­
lettel Zárult Júliusban a magyar 
külkereskedeler adatai a következő­
képpen alakultak: a behozatal értéke 
25 3 millió pengő volt (a múlt év 
július hónapjában 23 7 millió pengőt) 
az e havi külkeresKedelmi mérleg 
tehát 5 m'llió pengő aktívummal 
zárult (a múlt év július hónapjában 
0 8 millió pengős passzívum vo't). 
Az 1933 év első hét hónapjában 
behozatalunk 1 9,5 millió pengői, 
kivitelű k értéke pedig 139 7 millió 
pengőt tett ki, a január —julius hó 
napokbin a külkereskedelmi mérleg 
tehát az ’ 932 év meg telelő idősza­
kának 18 4 rni'üó pengős passzivu 
mival szem .en 2 2 m illió pengős 
többletet mu at. A mérleg javulását 
a behozatal Issza esés; es a ki /itel 
emtlk ’dése idézte elő

— Elhízott egyéneknél a termé 
sz»t*»e ,,Ferent Jdisef" keserüviz 
kúra ha almasan eiőmo di'ja a bél- 
müködést, a testet könnyöddé teszi 
s nst a tuet ét tyi'JÍt alvast 
terem1

2 + 1 LÁMPÁS 
étANGSZÓnŐ- 
VAL EGVBEÉP! - 

TETT, 86 PEMGÓS

7016™ _

0Jlon-/uxchó'
Gyártja: Őrien Izzólámpagyár

— Virágzik ■ fonó- és szövő­
ipar. A béke utolsó évében 35.627 
ember dolgozott Magyarországon e 
vas- és fémiparban. Ma 23.853. A 
gépiparban békében 44.505, ma 
18.310. A faiparban békében 11.990, 
ma 7840. Ezzel szemben a fonó- éa 
szövőiparban békében 16.092, ma 
39 ö71 ember.

— Kényelmes érzés 'villanykap­
csolóval, egv kézmozdulattal világos 
ságot gyújtani. Ugyanilyen kényel­
mes a hálózati rádió üzembe bel e- 
zése is Ott, ahol villamos áram 
van, régen elfelejtették a petroleum 
Iá ipát, azonban még sokan vannak, 
akik nem használjak ki a lakásukba 
levő hálózati áram előnyeit — rádió 
zásra Igen kel emetlon pedig fejhall- 
ga ót állandóan fülön tartani, amellett 
helvhez is van kötve a hallgató. A 
hálózati rádió tökéletes kényelmet 
n v’ujt, kezelése egyszerű, hangja be 
tölti a lakást és igy az egész család 
egyszerre hallgathatja. Próbálja meg 
a 2-}-l lámpás ha ígszór ival egybe 
épnett 7016 os Orion rádiót Bármely 
S'/aküzletben készséggel bemu atják.

URANIA
Augusztus hó 18-án, pénteken 
Augusztus hó 19-én, szombaton 
Augusztus hó 20-án, vasárnap

A FORUM SZÍNHÁZBAN 
300 ELuADÁST ELÉRT

0NIKA
Ragyogó zenés vígjáték 12 felvonásban. 

FŐSZEREPBEN:

6Á1 FRANCISKA 
PAUL HÖRBIGER
KÍSÉRŐ FILMEK:

Burlesik és híradók
Rendes helyárak. A kedd, szerdai előadáson részt- 
vettek felkéretnek, hogy akik a kedvezményes 
jegyekre igényt tartanak, azok a délelőtti órákban 
váltsák át jegyeiket. —
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Apró hirdetések.
SS »lóig 80 fM minden további sió 3 f

ügynöknek ügyes, szorgalmas 
urak állandó foglalkozásra ti— 7 P. 
napi lehelőséghez felvétetnek. Arany 
János utca 2. sz, 1. em.

Vennék 220 vagy 250 köbcentis 
használt, de jó karban levő motor 
kerekpárt 3C0 Pig, havi 30 pengős 
törlesztésre. Bővebbet Mészáros Lá­
zár utca 43.

Irodának alkalmas, világos helyi­
ség a lőtéren kiadó. Bővebbet Baja- 
vidéki Közgazdasági Banknál.

Keresünk bajai fióküzletünk ré­
szére ügyes fiatalembert, kinek a 
vevőkkel való érintkezésben tapasz­
talatai vannak és aki a könyvelés­
hez is ért. Ajánlatok az eddigi mü 
ködés és fizetési igény megjelölésé­
vel „AB" jeligére e lap kiadó- 
bivatalaca.

Kereszthuros rövid zongorámat 
bérbeadóm. Barcs u. 8.

Eladó bútorok jó karban levők. 
Erzsébet u. 15.

Egy 4 személyes guruió üléses 
paiánkos csónak 1 pár evezővel, 
ponyvával eladó. Megtekinthető Fe­
hér mérnök csónaktelepén.

Ujonan átépített családi lakóház 
igen jutányos arban eladó, esetleg 
részletfizetésre is, Bem József-utca 
29. szám alatt.

Egy jc-karban levő rövid zongora 
eladó. Cim a kiadóban.

Kiadó november 1 -éré egy min­
den modern kényelemmel ellátott 
négyszobás lakás. Cim, Mátyás kir. 
tér ti.

Saját gyártmányú

lószőr
passzirszitsk
paíszirtekfiök
olcsón kaphatók

1933. augusztus 20

Si B## RA fl : • ‘ dm/ A V- U 1 E ■ 81 fii r y&rtÍBAYER-jJHüLv I Jbi
Erzsébet kiraiyné ut:a 38 sz. . . ..

Keksz és szén
szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

Erzsébet királyné ut;a 38 sz. 
Telefon : 280. — Telefon : 280.

Legszebb ajándék:

A
KÖNYV

&

Nagy választék 
szépirodalmi müvek­
ben, ifjúsági, mese és 
kepes - könyvekben

<*

az „UJ ÉLET“ R.-T.
könyvkereskedésében

UIRDEUEN
n a BAJAI UJSAG-ban.

Kiadó
november 1-re Szent Istvan-tér ! 1 alatt 

3 utcai, 2 udvaii szobából álló

<e " 1 a.-' iA t riv. VlV/i í'LÍA'V

I A Szent Antal-utca elején 21 sz. 
alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba 
házi vízvezetékkel, minden kénye­

lemmel ellátott

ÚRI LAKÁS KIADÓ
november elsejétől.
Avagy ugyanezen

HÁZ ELADÓ
•V : Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd

> ; i ur irodájában : Baja, Valkó-tér 3» f", . p-.S'l.*' I " '
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Házhelyet
kedvező fizetési íelteteiek mellett már 
120 pengőért vásárolhat a Katona 
városban, a Fehér utcával határos

Kalmár-féle leiekből
a Baíai

Takarékpénztártól

Mankóid
szállítási
vállalat

irodáját
(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
h e 1 y e z t e át,

Tiséroljon az Uj Életbei
tSRBSMSimkVäMSiXA I

Gyümcksszezonra
MIHPEH HÁZTARTÁS BAH 

HÉLKULCZHETETLEH
belező pergament papír, 

üvegeim kék, 
papírszalvéták

Nagy választékban kaphatói

Urbányi Lászlónéj emeleti lakás j|I* Ili E^E¥
tüzila esszénkereskedonél 
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

Világhírű kecskeméti vitamindus

barackot
és legyeb

gyümölcsűt
előleg beküldésé melle ct

50 százalékos postai 
kedvezménnyel szállít

SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETE 
Kecskemét.

Saját gyártmányú

tök és uborkagyalu
príma minőségben 

olcsón kapható

ü T R Y- nál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 2*C.

HIRDESSEN A
bajai uisÁgban.

megtelelő mellékhelyiségekkel.
1 Értekezi i lehet Farkas Mihály 

gondnok úrral.
KÖNYV- ÉS PÁP'íRKEirESKEBÉSiBEM. 
BÁJA, CílíCkF ZSCKY EŐiCG-TÉR S. SE.
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Vásároljon
az

„UJ ÉLETH-ben.

IMPERIAL
AGYSZÁUODA

1 perc a Keleti pályaudvartól

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. U| Idényárak I 
A lap igazolt e'óíizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Nyomatott « „UJ ELET* r, t. könyvnyomdájában Baián.
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